



РЕЗУЛЬТАТЫ ЕСТЬ ТАМ, где за дело берутся ПРОФЕССИОНАЛЫ

На днях по инициативе Ташкентского областного управления Агентства по управлению государственными активами (АУГА) Республики Узбекистан большая группа журналистов побывала в ознакомительном медиа-туре, в ходе которого посетила несколько предприятий, на которых реализуются перспективные инвестиционные проекты.

Мы и рынок



В столичной области, как и по всей стране, проводится большая работа по эффективному использованию объектов госсобственности, внедрению современных методов корпоративного управления, повышению качества выпускаемой продукции и возможностей для

экспорта в страны ближнего и дальнего зарубежья. Также ведется активный поиск потенциальных инвесторов, желающих наладить производство той или иной продукции.

На торговую площадку «E-IJRO AUKSION» выставлено более 260 госу-

дарственных объектов. По данным областного управления АУГА за минувший 2020 год 355 объектов удалось сдать в пользование по трехсторонним договорам аренды с предпринимателями. В результате создано 1 630 рабочих мест. Первым объектом, на котором

побывали представители СМИ, стал АО «Тойтегинский завод металлоконструкций». Предприятие имело долю государства в своем уставном фонде в размере 84,4 процента. Теперь основным акционером предприятия стало ООО «Krantas Group».



Бизнес малый – польза большая



ТОМАТЫ: УРОЖАЙ КРУГЛЫЙ ГОД

Уже несколько лет расположенное в Кибрайском районе ООО «Agro Light Business» специализируется на выращивании в теплице методом гидропоники помидоров разных сортов.

На пяти гектарах с использованием современных технологий возведена теплица, которая благодаря применению энергосберегающих установок дает высокие урожаи круглый год.

– Метод гидропоники доказал свою эффективность во всем мире, – рассказывает руководитель предприятия Шахобиддин Нуриддинов. – Использование высокоурожайных сортов томатов позволяет нам отправлять потребителям помидоры разных сортов. Заказчики из столицы, регионов Узбекистана, а также стран ближнего зарубежья довольны качеством выращенных в нашей теплице томатов.

Сейчас в теплице трудятся более 20 специалистов, в планах у руководства увеличить объемы производимой продукции и создать новые рабочие места.

Марат ИЗМАЙЛОВ
Фото Аброра ЭСОНОВА



Экономика

В Чирчике в большом зале Дворца культуры «Кимегарлар» по инициативе Государственного налогового управления Ташкентской области прошел практический семинар, основными темами которого стали новшества, внесенные в налоговое законодательство и вступившие в силу в 2021 году.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА – НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

В семинаре, состоявшемся в режиме открытого и конструктивного диалога, приняли участие руководители налогового управления, начальники городских и районных налоговых инспекций, предприниматели, бухгалтера предприятий, а также представители СМИ. Основная цель – донести до представителей субъектов предпринимательства суть и важность Закона Республики Узбекистан



от 25 декабря 2020 года «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год», а также разъяснить полномочия и обязательства местных государственных органов, предусмотренные документом.

Как известно, в нашей стране с целью смягчения негативного воздействия пандемии коронавируса в ряде указов и постановлений главы государства определены льготы и преференции, направленные на поддержку предпринимателей и бизнес-структур.

Изменениями и дополнениями, внесенными в Налоговый кодекс, данные нормы приведены в соответствии.

2021 год – Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

КОСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ С ЮНОШАМИ И ДЕВУШКАМИ АНГРЕНА



В рамках исполнения задач, поставленных главой государства в послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года, а также обсуждения проекта Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, председатель правления АО «Алмалыкский ГМК», сенатор Абдулла Хурсанов встретился с жителями и молодежью города Ангрена.

Скажу от всего сердца

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ ПРИОБРЕЛИ НЕОБРАТИМЫЙ ХАРАКТЕР

Послание президента Олий Мажлису 29 декабря 2020 года – важнейшее событие в общественно-политической жизни нашей страны. На этом мероприятии, ставшем традиционным с 2017 года, подводятся основные итоги уходящего года, определяются цели и задачи на новый год. С большим интересом и вниманием слушал доклад. В послании Президент Шавкат Мирзиёев остановился на достигнутых в текущем году результатах, проделанной работе в рамках Государственной программы "Год развития науки, просвещения и цифровой экономики". Им же предложено название на 2021 год «Поддержка молодёжи и укрепление здоровья населения», обозначены важнейшие задачи дальнейшего развития страны, приоритеты внутренней и внешней политики.

Как руководитель Республиканского Украинского культурного центра «Славутич» хотел бы отметить, что особенно значимые и масштабные демократические реформы в сфере гармонизации межнациональных отношений были осуществлены в стране за последние четыре года.

Отмечая в докладе значимые преобразования в жизни Узбекистана, Президент в то же время выдвинул ряд новых и смелых инициатив и предложений, направленных на

решение приоритетных задач в деле построения в нашей стране сильного демократического правового государства, свободного гражданского общества. В моем представлении доклад Президента – это своего рода конкретная программа для министерств, ведомств общественных организаций в осуществлении преобразований по обеспечению благополучия народа, улучшения условий его жизни.

Несмотря на то, что в Конгресс-Холле среди участ-

ников торжественного заседания были и люди различных профессий, званий, возрастов, должностей, национальностей, эти инициативы и предложения Президента собраны неоднократно встречали аплодисментами.

Вопросы сохранения и укрепления в обществе атмосферы межнационального согласия и толерантности всегда находились в центре внимания руководства страны.

— Мы выкупили госпакет акций за 20 млрд. сумов вместе с пакетом обязательств инвестировать в завод еще 4 млн. долларов, — рассказывает представитель ООО «Krantas Group» Олег Пацулевич. — За короткий период налажено производство специальной техники — водовозов, поливомоечных машин и мусоровозов. Легко подчитать экономическую выгоду от такого производства, ведь ранее те же мусоровозы приобретались за валюту за рубежом. Теперь мы делаем такие машины сами. Еще один наш проект — производство легкобронированных автомобилей, автоцистерн, тракторов, снегоуборочных и других машин. Проект, оценивается в 55 млн. долларов. Его реализацией при содействии Национального банка Узбекистана займется компания «Nurafshon-Maxsus-Tehnika». (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Она инвестирует 16 млн. долларов собственных средств и привлечет банковский кредит в 39 млн. долларов. На первом

этапе с 2021 года намечено производить военную технику — по 100 легкобронированных автомобилей «Tarlon» и «Qalqon»

составит 50 процентов, объем ежегодного спроса оценивается в 15 тысяч единиц техники, ежегодный экспорт — в 5 млн.

предприятие также имеет государственную долю в размере 51 процента акций. Однако вопрос о реализации госсобственности на повестке дня не стоит. Представители АУГА удовлетворены работой менеджмента предприятия и перспективами развития. На предприятии удалось внедрить принципы корпоративного управления, это существенно повысило уровень производства, доходы выросли примерно на 30 процентов.

Пример грамотного использования госсобственности — реализация на аукционе заброшенного здания мастерских на территории махаллинского схода граждан «Ахил» города Янгиюля.

— По итогам торгов я заплатила за здание и прилегающую к нему территорию 63 млн. сумов, — рассказывает Мухайе Шаропбоева. — Мы сразу же приступили к сносу старых построек и строительству на этом месте частного дошкольного образовательного учреждения. Это вложения в будущее образование и развитие наших детей.

Различные проекты по использованию государственной собственности, модернизации производственных фондов шаг за шагом приносит свои результаты.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

РЕЗУЛЬТАТЫ ЕСТЬ ТАМ, где за дело берутся ПРОФЕССИОНАЛЫ



долларов, самоокупаемость — 5 лет.

Следующим адресом стало посещение АО «Янгиюльский масложиркомбинат». К сожалению, сейчас предприятие практически простаивает из-за проблем с обеспечением хлопковыми семенами. 51 процент акций, принадлежащих государству, выставлены на продажу, у руководства предприятия большие планы по модернизации комбината и производству востребованной продукции — соевого и подсолнечного масла.

Еще один объект — АО «Биокиме» в Янгиюле, занимающееся производством этилового спирта. Сейчас здесь производят спирт из пшеницы местного производства. Данное

за год. Первый предназначен для охраны и сопровождения колонн, санитарной перевозки, ведения инженерной, радиационной, химической и биологической разведки и огневой поддержки. Уровень локализации техники, как ожидается,



НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Одно из изменений — отныне налоговые ставки определяются Налоговым кодексом. При этом ставки акцизного налога могут пересматриваться в течение года. С целью увеличения предпринимательских платежей налога на добавленную стоимость, а также предупреждения разрыва цепочки НДС, стационарные торговые пункты продаж алкогольной продукции, в том числе розничного пива, рынки и рыночные комплексы, независимо от объемов поступлений, определяются как плательщики НДС.

К примеру, самозанятые, а также граждане Республики Узбекистан, работающие за границей, для получения одного года трудового стажа должны будут уплачивать социальный налог в сумме не менее одного размера базовой расчетной величины.

Для плодоовощеводческих сельскохозяйственных предприятий за земли, занятые плодоовощеводческой продукцией, а также для дехканских хозяйств вводится порядок уплаты земельного налога исходя из нормативной стоимости сельскохозяйственных угодий с установлением налоговой ставки земельного налога как для земель



сельскохозяйственного назначения.

И, наоборот, к землям, занятым неэффективно используемыми искусственными водоемами для разведения (выращивания) рыбы, будут применяться меры возмещения путем установления повышенных налоговых ставок и отмены налоговых льгот по земельному налогу.

Земельные участки, отведенные для хранения всех видов отходов и их утилизации, исключаются из объекта налогообложения земельным налогом с юридических лиц. Земельные участки, на которых внедрена водосберегающая технология орошения любого вида, не облагаются земельным налогом с юридических лиц. Водные ресурсы, используемые из коллекторно-дренажных сетей, исключаются из объекта налогообложения налогом за пользование водными ресурсами.

В ходе семинара участники получили ответы на все интересующие их вопросы. Работать честно и платить налоги выгодно в первую очередь самим предпринимателям.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Аброра ЭСОНОВА

Одним из самых масштабных на сегодняшний день инвестиционных проектов, реализуемых в структурных подразделениях АО «Алмалыкский ГМК», является освоение месторождения «Ёшлик I».

За прошедшие несколько лет здесь проделана большая работа, приобретено новейшее горное оборудование, парк которого постоянно пополняется.

НА НОВОМ КАРЬЕРЕ — МОДЕРНИЗИРОВАННАЯ ТЕХНИКА

— В 2020 году добыча горной массы в карьере «Ёшлик I» составила более 26 млн. кубометров, в этом году прогноз по этому показателю установлен в 45 млн. кубометров, — рассказывает главный механик горнотранспортного комплекса проектного офиса по реализации инвестиционного проекта Санжара Исмаилова. — Естественно, чтобы справиться с такими объемами, необходимо современное горное оборудование и техника. На сегодняшний день на погрузке горной массы заняты 15 карьерных тяжелых экскаваторов (КАРТЭК) Ижорского завода. В прошлом году были приобретены шесть экскаваторов ЭКГ-20К с объемом ковша 20 кубометров, три из которых уже в работе, еще три — в процессе монтажа. Экскаваторы этой модификации более энергоэффективны. Первый такой экскаватор мы начали эксплуатировать в ноябре прошлого года. По предварительным подсчетам, это горное оборудование позволяет увеличить добычу горной массы на 14–17 процентов.

Продолжается монтаж экскаватора с объемом ковша 25 кубометров, такие экскаваторы успешно используются на Навойском горно-металлургическом комбинате. Специалисты АГМК увидели этих гигантов в работе в Навои в



условиях нашего климата. После этого передали свои пожелания инженерам Ижорского завода, которые внесли изменения в конструкцию основных узлов, направленных на увеличение нагрузочной способности рабочего оборудования — стрелы, рукоятки, двуногий стойки. Машина оснащена современной автоматизированной системой диагностики состояния механической и электрической части экскаватора, системами пожаротушения и видеонаблюдения.

Каждый новый экскаватор укомплектован специальными гидравлическими инструментами и приспособлениями для разборки и сборки узлов. Так что, если бы позволяло время, то смонтировать такой гигант, коим является карьерный тяжелый экскаватор, мог бы один человек! А ведь одна единица такого оборудования приходит на 33 ж/д платформам и собирают всего за 60 суток, хотя по нормативам на это отводится 90 суток. Сборка и наладка экскаваторов производится под контролем представителей завода-изготовителя.

При проведении сборки, холодной и горячей наладки с нашей стороны уделяется большое внимание вопросам охраны труда и техники безопасности.

Сергей МИХАЙЛОВ

КОСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ С ЮНОШАМИ И ДЕВУШКАМИ АНГРЕНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В мероприятии приняли участие хоким Ангрена Шукурулло Махмудов и руководители территориальных секторов.

В ходе конструктивного диалога говорилось о деятельности комбината, проводимых работах по реконструкции и модернизации направленных на увеличение производственных мощностей, реализуемых инвестиционных проектах, освоении нового месторождения и строительстве фабрик в составе АГМК. Учитывая, что для этих предприятий будут нужны высококвалифицированные специалисты, отмечалось, что молодежь должна осваивать перспективные профессии, получать профильное образование, упорно трудиться. Также были подробно разъяснены преимущества предпринимательства, порядок и принципы грамотного составления бизнес-проектов, получения льготных кредитов для открытия своего дела.

Особый интерес у собравшихся вызвали вопросы реконструкции парка культуры и отдыха имени Алишера Навои, молодежного центра, IT-парка, а также создание дополнительных возможностей для развития туризма на территории города.

На встрече с участием руководителей всех секторов, предприятий, организаций, учреждений, широкой общественности, представителей СМИ и блогеров города Ангрена были всесторонне рассмотрены обращения и предложения неорганизованной молодежи махаллинских сходов граждан «Гульзор», «Майдон», «Янги Хаёт». Большое внимание было уделено решению вопросов, связанных с трудоустройством юношей и девушек, устройством детей в дошкольные образовательные организации. В ходе мероприятия сенатор Абдулла Хурсанов, хоким Ангрена Шукурулло Махмудов и руководители секторов выслушали обращения молодежи и населения.

На встрече были изучены высказанные обращения и предложения, по решению которых ответственным лицам даны поручения.

Вали КАДЫРОВ

В агентстве «Узархив» состоялась встреча с послом Израиля в Узбекистане Зехавит Бен-Гилель.

АРХИВЫ сохраняют историю

На встрече обсуждались вопросы дальнейшего развития межнациональной толерантности, согласия и дружеских отношений, придания нового качества двустороннему сотрудничеству в социальной, экономической, научно-технической, экологической, информационной, культурной, просветительской и других сферах, придерживаясь таких ценностей, как равенство, справедливость и взаимопонимание, а также укрепления правовой базы в этом направлении.

Обсуждались вопросы выявления архивных документов о судьбе евреев, эвакуированных в нашу страну во время Второй мировой войны, изготовления их цифровых копий, расширения сотрудничества в создании электронной поисковой системы.

В ходе встречи гости ознакомились с копиями архивных документов, представленными в выставочном зале Национального архива Узбекистана.

Гулноза БОБОЕВА,
УЗА

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ ПРИОБРЕЛИ НЕОБРАТИМЫЙ ХАРАКТЕР

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 30 июля ежегодно широко отмечается как Международный день дружбы. Предложение руководителя нашего государства определить эту дату в Узбекистане как День дружбы народов нашло широкую поддержку народа. Эти меры, несомненно, послужат подтяжку на качественно новый уровень дружественных отношений между представителями

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

разных национальностей нашей страны.

Известно, что свыше 10 миллионов наших соотечественников проживают в разных странах мира. Они также с большим вниманием следят за преобразованиями, которые происходят на их исторической родине. Забота о них, установление с ними тесных контактов также является одним из приоритетов внешней политики нашего государства. Предложение Президента о создании фонда «Ватандошлар» для поддержки и укрепления связей

с нашими соотечественниками, проживающими во многих странах мира, нашло широкую поддержку и отклик в сердцах народа.

Завершая свой доклад, Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул, что демократические реформы в Узбекистане приобрели необратимый характер. «Мы поставили перед собой высокие цели, и никто не свернет нас с избранного пути. Это воля нашего многочисленного, трудолюбивого, мужественного и благородного народа».

Без преувеличения хочу искренне сказать, что в эти минуты, слушая Президента, я испытывал волнение и чувство гордости, что независимо от национального происхождения благодаря Конституции Узбекистана являюсь неотъемлемой и составной частью узбекского народа, гражданином большой многонациональной страны, ставшей для меня и других 130 наций и народностей, живущих здесь, родным домом, имя которому Узбекистан!

В. БОЙКО,
председатель Республиканского украинского культурного центра «Славутич»

Во Дворце культуры в поселке Эшонгузар Зангиатинского района прошел семинар с участием преподавателей всех 44 общеобразовательных школ района, представителей АО «Узбекистон темир йуллари», Министерства внутренних дел, основными темами которого стали обеспечение безопасности детей и подростков, воспитание в подрастающем поколении чувства ответственности за себя, своих одноклассников.

Семинар



Воспитание на действенных примерах

– Не секрет, что в последнее время участились случаи, когда школьники, пренебрегая элементарными правилами безопасности, идут или играют вдоль железнодорожных линий, подкладывают на рельсы различные предметы, – говорит дежурный по станции «Уртаул» Ташкентского регионального железнодорожного узла, старший общественный инспектор по безопасности движения поездов Фарух Мухсинов. – Были зафиксированы факты, когда школьники бросали камни в проходящие поезда, в том числе

нарушений, председателями махаллелы воспитательной работы.

Отрадно, что в школах всем этим вопросам уделяется самое пристальное внимание, с ребятами проводятся беседы, различные творческие конкурсы, уроки личной безопасности на автомобильных трассах и железных дорогах.

– У нас учатся более 550 детей, – вступает в разговор заместитель директора по духовности и просветительству общеобразовательной школы № 16 Гульчехра Махмудова. – Постоянно проводим с ребятами, особенно в старших классах,



и в скоростной поезд «Афросиаб». Такие «шалости» не только наносят материальный урон, но и могут привести к травмам пассажиров, машинистов и проводников. К тому же, это негативно сказывается на восприятии туристами Узбекистана как безопасной страны. Еще одно проблемное направление – съемки подростками роликов для социальных сетей с использованием объектов железнодорожной инфраструктуры, подвижного состава, что может быть связано с риском для жизни. У нас огромное поле деятельности для совместной с учителями, родителями, инспекторами по профилактике право-

встречи, показываем видео- и фотодокументы, наглядно демонстрирующие, к чему могут привести, казалось бы, безобидные забавы. Воспитание через действенные примеры дает положительные результаты. Вместе мы можем многое, ведь задача школы не только учить, но и воспитывать достойных граждан своей страны.

В ходе семинара состоялся конструктивный обмен мнениями по дальнейшему усилению среди подростков воспитательной работы.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Мансура ХИММАТОВА

2021 год – Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

СПЕЦИАЛИСТЫ для отечественной медицины

Между университетом и Национальной палатой инновационного здравоохранения подписан меморандум о сотрудничестве, направленный на оказание содействия в подготовке и обучении грамотных специалистов, которые затем будут трудиться в разных секторах медицины.

– Большая работа ведется в рамках исполнения Постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению общественного здоровья путем дальнейшего повышения эффективности работ по медицинской профилактике» от 12 ноября 2020 года, – рассказывает ректор МВУТ Бахром Миркасимова. – Обучение в магистратуре по новому для нас направлению начнут более 20 ребят. По окончании магистратуры выпускники получат ученую степень магистра естественных наук в области «Общественного здравоохранения» и станут эффективными специалистами в качестве практикующих врачей, лечащего персонала, преподавателей учебных заведений, менеджеров в секторе общественного здравоохранения.

Повсеместное применение современных стандартов в медицине невозможно без подготовки высококвалифицированных специалистов. Один из вузов, который займется обучением талантливых юношей и девушек в магистратуре по направлению «Общественное здравоохранение», стал международный Вестминстерский университет в Ташкенте (МВУТ).



Направлений для деятельности очень много. Это и проведение вакцинации, целевой скрининг, медицинское освидетельствование, рациональный режим труда и отдыха, пропаганда регулярных занятий спортом, соблюдение правил личной гигиены, здоровое и правильное питание, борьба с вредными привычками, улучшение здоровья населения, образование и воспитание подрастающего поколения, повышение медицинской культуры.

Также в университете состоялось чествование победителя грантовой программы «Public Health Leaders», которым стала Комила Наркулова. Следует отметить, что грантовая программа нацелена на поддержку молодых специалистов и основана Национальной палатой в память о докторе экономических наук, профессоре Санджаре Джалалове.

О заслугах молодого врача-неонатолога, решившего стать специалистом в сфере

«Общественного здравоохранения», красноречиво говорит ее послужной список. В свои 27 лет Комила награждена медалью «Межр саховат» за участие в борьбе с пандемией COVID-19, она имеет опыт работы в общественных организациях. Такие специалисты помогут отечественной медицине развиваться и соответствовать реалиям нового времени.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Здравоохранение

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ ПОМОЖЕТ ВРАЧАМ

Современную высокотехнологичную разработку, способную распознать инсульт в первые четыре часа с помощью искусственного интеллекта, планируется внедрить в нашей стране, на это нацелено партнерство Национальной палаты инновационного здравоохранения Узбекистана с компанией «Cerebra.ai Ltd.» (Казахстан).

Национальной палатой совместно с казахстанскими партнерами планируется запуск пилотного проекта по оказанию медицинских услуг с применением искусственного интеллекта, а именно системы «Церебра» по автоматизированной диагностике ишемического и геморрагического инсульта.

– Результатом внедрения проекта станет своевременное назначение пациенту незамедлительного лечения в период терапевтического «окна», что в свою очередь снизит риски потери функций, инвалидности и будет способствовать быстрому возвращению к полноценной жизни человека после перенесенного инсульта, – отметил председатель Национальной палаты инновационного здравоохранения Ровшан Исамов. – Искусствен-

ный интеллект, внедренный в платформу «Церебра», после интеграции с компьютерными томографами, установленными в лечебно-профилактических учреждениях, способен распознать инсульт в первые четыре часа, что не всегда возможно сделать специалисту при анализе результатов компьютерной томографии.

Кроме того, искусственный интеллект способен улавливать изменение плотности ткани в ядре инсульта, сопоставляя его с остальной неповрежденной тканью мозга. Это в свою очередь позволит минимизировать риски человеческих ошибок при анализе визуальных данных компьютерной томографии головного мозга.

Вали КАДЫРОВ

Точка зрения

Наша страна уверенно движется по пути демократических реформ и преобразований во всех без исключения сферах. Большие изменения происходят и в правовом поле. К примеру, Уголовный кодекс (УК) – документ, который живо откликается на новые реалии сегодняшнего дня. Исходя из требований времени, УК постоянно со-

вершенствуется посредством вносимых в него изменений. Так в конце прошлого года был принят Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в уголовный, уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ВЗВЕШЕННОСТЬ – ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ ОДИН

В соответствии с этим документом первая часть статьи 130 УК изложена в следующей редакции: «Изготовление или ввоз на территорию Республики Узбекистан с целью распространения, рекламирования, демонстрации, а равно рекламирования, демонстрации, распространения порнографической продукции, в том числе в средствах массовой информации или всемирной информационной сети интернет, совершенные после применения административного взыскания за такие же действия». Подверглась изменению и первая часть статьи 130¹. Теперь она звучит так: «Изготовление или ввоз на территорию

распространения, рекламирования, демонстрации, а равно распространения, рекламирование, демонстрация продукции, пропаганда культивирования или жестокости, в том числе в средствах массовой информации, сетях телекоммуникаций или интернете, совершенные после применения административного взыскания за такие же действия».

Внесены изменения и в статью 139. Теперь вторая ее часть приведена в следующей редакции: «Клевета в печатном или иным способом размноженном виде, в том числе размещенная в средствах массовой информации, сетях телекоммуникаций или интернете, – наказывается штрафом от двухсот

до четырехсот базовых расчетных величин или обязательными общественными работами от трехсот до трехсот шестидесяти часов либо исправительными работами от двух до трех лет или ограничением свободы от одного года». Законодательно изменена и диспозиция второй части статьи 140 УК. Новая ее редакция гласит: «Оскорбление в печатном или иным способом размноженном виде, в том числе размещенное в средствах массовой информации, сетях телекоммуникаций или интернете».

Статья 244⁴. «Распространение ложной информации» дополнена следующим содержанием: «распространение ложной информации, в том числе в средствах

массовой информации, сетях телекоммуникаций или интернете, приводящее к унижению достоинства личности или дискредитации личности, совершенное после применения административного взыскания за такие же действия, – наказывается штрафом до ста пятидесяти базовых расчетных величин или обязательными общественными работами до двухсот сорока часов либо исправительными работами до двух лет или ограничением свободы до двух лет.

Распространение ложной информации, в том числе в средствах массовой информации, в сетях телекоммуникаций, интернете, содержащей угрозу общественному порядку или безопасности, при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 244¹ настоящего Кодекса, совершенное после применения административного взыскания за такие же действия, – наказывается штрафом до двухсот базовых расчетных величин или обязательными общественными работами до трехсот часов либо исправительными работами до двух лет или ограничением свободы до двух лет.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные:

а) повторно или опасным рецидивистом;

б) с причинением крупного ущерба, – наказываются штрафом от двухсот до трехсот базовых расчетных величин или ограничением свободы от одного года до трех лет.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные:

а) во время массовых мероприятий или в случае возникновения чрезвычайной ситуации;

б) с причинением особо крупного ущерба или повлекшие другие тяжкие последствия;

в) организованной группой или в ее интересах, – наказываются штрафом от двухсот до четырехсот базовых расчетных величин или ограничением свободы от двух до трех лет».

Все эти изменения и дополнения, внесенные в кодексы, необходимо знать и учитывать тем, кто трудится в средствах массовой информации – журналистам, блогерам и так далее. Ведь как известно, незнание закона не освобождает от ответственности.

Музаффар КУКИЕВ,
судья Сергелийского
районного суда
по уголовным делам
города Ташкента

Ученые из университета Инха в Ташкенте представили решение для онлайн-мониторинга и анализа различных параметров окружающей среды.

Умные метеостанции

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, представленная ими «умная» метеостанция «OXUS-2» позволяет собирать и обрабатывать, хранить и анализировать метеоданные в автоматическом режиме. Она регистрирует относительную влажность, температуру и загрязненность воздуха, скорость и направление ветра, атмосферное давление, влажность почвы и многое другое.

Разработчики позаботились не только о функциональности и надежности метеостанции, но и сделали её экологичной. Она работает на солнечной энергии, что позволяет устанавливать ее в самых труднодоступных местах, в том числе в Ташкентской области. При этом все получаемые ею данные загружаются в виртуальную облачную среду. Благодаря этому фермеры могут в любое время получать всю необходимую информацию в онлайн-режиме.

Примененные в «OXUS-2» технологии облегчат и оптимизируют работу агрономов, помогут намного эффективнее выполнять ежедневные задачи сельскохозяйственных исследований и прогнозировать распространение болезней и вредителей на выбранном участке.

На данный момент уже установлены и запущены 6 агрометеостанций отечественного образца, а до конца этого года запланирована установка ещё 9 агрометеостанций для фермеров в регионе Ферганской долины.

Роман БОНДАРЧУК,
УзА

Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт / Спорт

Более 120 детей и подростков активно занимаются в спортивных секциях в расположенном в поселке Эшонобод отделении детско-юношеской спортивной школы Чиназского района.

ДЕТИ И ПОДРОСТКИ ВЫБИРАЮТ АКТИВНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



Толностью реконструированный поселок, в котором проживают порядка трех тысяч жителей, стал одной из визитных карточек не только района, но и всей Ташкентской области. Кроме развитой инфраструктуры и комфортабельного жилья здесь построен современный спорткомплекс. Ребята могут заниматься тайским боксом (муайтай), национальной борьбой кураш и фут-

болом, а также посещать тренажерный зал.
— Популярность тайского бокса растет во многом благодаря развитию смешанных боевых искусств, интенсивно применяющих приемы из муайтай, — говорит тренер Давронбек Абдуллаев. — Следует отметить, что у себя на родине муайтай стал популярным ещё в XVI веке, но мировую известность этот вид спорта приобрёл только во второй половине XX

века после того, как тайские бойцы одержали ряд впечатляющих побед над представителями других единоборств. Сегодня муайтай по-прежнему обладает огромной популярностью в Тайланде, где существует даже праздник — «День национального бокса». Наши воспитанники неплохо выступают на соревнованиях различного уровня. Среди лучших

Рашид Атласов, Чарос Алиханова, Мухаммад Эшматов и другие. Есть успехи и в футболе: команды из Эшонобода под руководством опытного наставника Нурибека Олтинбекова занимали призовые места на турнирах в городах и районах области. Инвестиции в спорт и здоровый образ жизни принесут свои плоды.
Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Мансура ХИММАТОВА

Международное сотрудничество

Путевые заметки

в книге американского исследователя

По инициативе Посольства Узбекистана в США и при содействии Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма нашу страну посещает старший научный сотрудник научно-исследовательского института США — Евразийского центра «Atlantic Council» (Атлантический совет) и репортер онлайн-журнала «The Root» Террел Джермейн Старр.

Сейчас Т. Старр работает над собственной книгой, одна из глав которой посвящена периоду пребывания американцев в нашем регионе в 1932–1933 гг., в частности одного из ведущих писателей и первооткрывателя «джазовой поэзии» Лэнгстона Хьюза и Оливера Голдена, который занимался выведением новых сортов хлопка в Ташкентской области. Гость из-за океана хочет подробно изучить имеющиеся архивные материалы относительно путешествия Л. Хьюза и посвятить отдельную главу своей книги городам Узбекистана, историко-культурному наследию и туристическому потенциалу республики. В ходе встречи в Государственном комитете по развитию туризма гость был подробно ознакомлен с реформами в туристической сфере страны, новыми туристическими продуктами, объектами, зонами отдыха и маршрутами, а также национальной гастрономией, ремес-



ленничеством и так далее. Была представлена подробная информация о новой системе санитарно-эпидемиологической безопасности для туристов «Uzbekistan. Safe travel GUARANTEED». Т. Старр подчеркнул, что Узбекистан отличается своим гостеприимством и богатым историко-культурным наследием, страна очень хорошо описана в трудах Лэнгстона Хьюза того времени и должна занять свое особое место в его новой книге. По итогам встречи достигнута договоренность о подготовке американским ученым серии информационно-аналитических материалов, раскрывающих суть и содержание проводимых в Узбекистане реформ.

— Необходимо показать миру новый Узбекистан, новые возможности и его открытость для туристов, желающих посетить одни из самых интересных мест, которые еще не раскрыты для многих путешественников, — говорит Т. Старр. Эксперт также поддержал идею о продвижении туристического бренда Узбекистана путем публикации материалов о турпотенциале республики в ведущих американских СМИ, а также на его страницах в социальных сетях.

Для более детального ознакомления с историей и традициями страны Старр посетит Ташкентскую, Джизакскую, Андижанскую и Ферганскую области, города Самарканд, Бухара, Хива и Нукус.

Следует отметить, что Террел Старр является основателем и ведущим еженедельной радиопередачи о внешней политике, путешествиях и культуре.

Вали КАДЫРОВ

Узбекистан – Китай

В Музее императорского дворца, расположенном в запретном городе «Гугун» в Пекине рядом с площадью Тяньаньмэнь, открылась узбекско-китайская фотовыставка «Среди обширных и далеких равнин: Археологические находки на Великом Шелковом пути», сообщает ИА «Дунё».

Археология на Великом Шелковом пути

Мероприятие организовано Государственным музеем истории Узбекистана совместно с Музеем императорского дворца и Северо-западным университетом Китая при поддержке Посольства Республики Узбекистан в КНР.

Выставка стала результатом совместных работ узбекско-китайской археологической экспедиции на могильниках Сазаган и Рабат. На ней представлены фотографии археологических находок, обнаруженных учеными двух стран в ходе раскопок в Самаркандской и Сурахандарьинской областях Узбекистана. Среди находок — металлическое оружие, керамические сосуды, украшения из драгоценных и полудрагоценных камней, а также золотые ювелирные изделия. Кроме того, на выставке можно увидеть фото раскопок разнотипных погребений. В этих могильниках вместе с захоронениями обнаружены орудия охоты и труда, ювелирные украшения, а также керамика, которые, скорее всего, относятся к Кушанскому периоду (III—I века до н. э.).

Работники посольства провели встречу с заместителем директора Музея императорского дворца Луо Вэем, который выразил благодарность Государственному музею истории Узбекистана за содействие в организации выставки и подтвердил готовность к активному сотрудничеству.

Выставка позволит широкой общественности ознакомиться с историей взаимодействия, столкновения и слияния различных культур. Китай и Узбекистан, являясь двумя древними государствами Шелкового пути, издавна продвигали культурные и народные связи.

Поддержка молодежных инициатив



В Чирчике на днях прошли сразу несколько социально значимых встреч хокима города Санжара Юсупова, депутатов городского Кенгаша народных депутатов, руководителей четырех территориальных секторов, представителей общественных организаций и благотворительных фондов с молодежью и женщинами, внесенными в «Железную тетрадь».

На встрече в Чирчикском областном государственном педагогическом институте говорилось о перспективных планах по развитию города, поддержке малого и семейного бизнеса, строительстве и реконструкции жилья, социально значимых объектов в махаллинских сходах граждан и так далее. Выступая с Посланием Олий Мажлису 29 декабря 2020 года, глава государства особо отметил важность создания в городах и районах современной инфраструктуры, удобной для населения. В

Чирчике поэтапно проводятся работы по улучшению газо- и водоснабжения населения, озеленения территорий, возведению детских игровых и спортивных площадок. Сделано немало, но еще больше предстоит сделать. Отдельная, не менее важная, не терпящая отлагательства тема — поддержка семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, и трудоустройство юношей и девушек на предприятиях всех форм собственности и организациях города. Большой интерес вызвал также

семинар, посвященный развитию женского предпринимательства и цифровой экономики, прошедший в хокимияте города с участием председателя Международного общественного фонда «Шарк аёли» Саодат Турсунбоевой, экспертов в области малого бизнеса и банковского дела. Условия, созданные в стране, позволяют искать и находить возможности для перспективных бизнес-начинаний, главное сделать первый шаг и верить в успех.
Марат ИЗМАЙЛОВ



Дорогой рубин не в те руки

Рубин стоимостью около 29 млн. долларов похитили в Токио. Кража произошла во время сделки о продаже драгоценного камня. Переговоры проходили в одном из центральных районов столицы Японии. Рубин украли двое мужчин, притворившихся покупателями. Злоумышленники скрылись в неизвестном направлении. Правоохранители разыскивают преступников. Устанавливаются все обстоятельства кражи.



Новый облик банкнот

Министерство финансов Америки намерено разместить на банкноте достоинством 20 долларов изображение чернокожей женщины Гарриет Табмен, которая в девятнадцатом веке боролась против рабства и выступала за социальные преобразования в США. О намерении заменить изображение Эндру Джексона, возглавлявшего страну в 1829–1837 годах, на портрет активистки, рассказала пресс-секретарь Белого дома Джен Псаки. По ее словам, нынешние американские власти намерены возобновить усилия, направленные на то, чтобы на 20-долларовой купюре появился портрет борца с рабством.



Хамелеоны путешествуют контрабандой

Австрийские таможенники задержали в венском аэропорту контрабандиста, который вез из Танзании 74 хамелеона, спрятанных в носках и контейнерах из-под мороженого. Рептилии были конфискованы и определены в венский зоопарк Шенбрунн. Отмечается, что контрабандисту грозит штраф в размере шести тысяч евро.

Всегодние аккумуляторы для электромобилей Министерство промышленности и информатизации КНР во вторник заявило, что Китай примет меры для повышения производительности аккумуляторов электромобилей в условиях низких температур.

Министерство потребует от вательских институтов стремиться к технологическим прорывам и ускорить разработку и подготовку к

серийному производству всегогодных автомобильных аккумуляторов. Будут предприняты усилия по стандартизации соответствующих технологий, при этом автопроизводители должны осуществлять более качественное послепродажное обслуживание.

(По материалам средств массовой информации)



ТОШКЕНТ ХАКИҚАТИ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.
Индекс — 207. Заказ Г-136. Тираж 2009.

ОТДЕЛЫ:
информации — 71-233-05-22
рекламы — 71-233-54-10
e-mail: toshkenthaciqati@gmail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 18.30.
Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».
Выходит по пятницам.

Ответственный за выпуск
Сергей МУТИН
Дизайнер
Томир МАХМУДХОДЖАЕВ
Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА